

江安镇六团村：

创评星级文明户 倡导文明新风尚

“这个地方要归拢归拢，这个衣架可以换一换……”最近，江安镇六团村的庭院环境评比工作正如火如荼地开展着，村党总支书记、村委会主任徐林正挨家挨户走访查看，指导村民如何规范整理庭院。“哪里应该堆放什么，我都是一户一户去指导他们，主要是让老百姓参与到庭院环境评比这项工作中来。”

2018年，六团村启动“十星级文明户”评选活动，在每年的三四

月份以自评申报、村民互评的方式评选年度“十星级文明户”，并进行张榜公示、授星挂牌。通过评选标准的细化量化，家家户户积极做好自查自纠，推动乡风文明有“镜”可照，有“尺”可量。

江安镇六团村23组组长徐相轩表示：“像以前，我们的邻里之间经常因为一些小事就开始吵架，现在大家讲话都变得客客气气的了，庭院环境也变美了。”

六团村坚持把“十星级文明

户”创评工作与加强农村文明建设、推进移风易俗、改善人居环境、助力乡村振兴紧密结合，发挥广大群众精神文明建设的主体作用，将创建工作延伸到每个家庭。除此以外，六团村每个季度都会开展一次道德讲堂，从德治入手，从思想入手，走出了一条以“德治”为基础的乡村治理新途径。

“村里的所有工作，如果老百姓不参与，那么村干部的工作就会寸步难行。”徐林坦言，“百姓都参

与了，百姓也高兴，村干部做事也会比较轻松。其实让村里越来越好，这也是老百姓期望的。”

近年来，六团村在推进乡村治理过程中，将德治贯穿乡村治理全过程，深入发掘村民道德规范，修订村规民约，规范村民行为规则，提高农民群众的思想道德素质和科学文化素质，积极引导干部群众讲文明、树新风，建设“民富、村美、风气好”的社会主义新农村。

□融媒体记者马宁益

省河长制研究院副院长鞠茂森一行来如调研幸福焦港河项目建设工作

本报讯（通讯员梁艳 融媒体记者朱波娜）近日，省河长制研究院副院长鞠茂森率队来如，对幸福焦港河建设工作进行调研指导。

调研组在听取我市关于幸福焦港河建设工作实施情况汇报后，实地考察了焦港沿线，对幸福焦港河建设项目工作给予了充分肯定。

调研组指出，幸福焦港河项目是国家级试点项目，需要政府牵头，参与全方位全过程管理，确保项目建设务实效推进。项目建设起点要高，

其经验做法要可推广、可复制，形成焦港特色。要将“自己的河道自己管”与幸福焦港河建设有机结合起来，要让老百姓有参与感、幸福感，为下一步如皋创建幸福河建设打下基础。设计单位在做综合规划时要根据幸福河评分标准，对照河道现状找出差距，明确建设内容。要深度挖掘焦港的战略、经济、历史文化等方面内容，按照绿色可持续发展模式将焦港河打造成一条河清、岸绿、景美、人和的幸福河。

经济技术开发区：搭上“直通车”，惠企政策不错过

本报讯（通讯员周锦旭 融媒体记者周梦泽）为全力打通各项惠企政策落地“最后一公里”，突出精准服务，强化全面覆盖，进一步释放制度红利，帮助企业纾困解难，近日，经济技术开发区举行“惠企政策直通车”宣讲活动。开发区规模以上企业负责人、经济发展和科技局、四大产业园区近200人参加活动。

市发改委、科技局、人社局、商务局、税务局等5个部门相关负责人分别围绕“高质量发展意见及智改数转政策”“科技创新政策”“用工保障

政策”“减税降费政策”和“外资外贸政策”主题进行了宣讲。

本次宣讲活动在密集出台的纾困政策措施中，选取了受益面广、企业关注度高的减税降费、稳岗用工保障、外贸补助等政策内容突出靶向输送、精准纾困；重点解读了“高质量发展45条”，突出企业提质增效的关键环节和重要节点，从智改数转、绿色发展、平台打造、外资外贸等方面，为开发区企业理清了做大做强的努力方向 and 高质量发展的脉络。

市住建局：责任落实抓源头 排查整治见成效

本报讯（通讯员季康达 融媒体记者季金纬）近日，市住建局组织各镇（区、街道）建设局和燃气经营企业相关负责人，召开了2022年城镇燃气安全生产工作暨安全月活动部署会。

会议回顾总结了前一阶段燃气工作成效，并就下一阶段和“安全生产月”工作进行了部署。会议还对居民及餐饮场所城镇燃气使用安全专项行动和小商铺城镇燃气使用安全专项排查整治行动相关工作进行了部署，解读了南通市瓶装液化石油气管理办法和南通市瓶装液化石油气配送车辆管理办法。

会议要求，各镇（区、街道）和企业要以“安全生产月”为契机，开展城镇燃气安全进村入户活动，加大宣传力度，提升燃气安全使用知识普及教育。要从源头管“人”，责任到人，落实城镇燃气安全政府、部门、

企业、用户四级责任体系，压实属地政府责任和行业企业主体责任，形成网格化齐抓共管的排查整治工作机制。要从源头抓“物”，整治到位，紧盯行业领域“瓶管灶阀”，积极鼓励用户更换老旧管灶，及时更换老化胶软管、劣质调压器等燃气器具配件，安装燃气泄漏保护装置。要从源头做“事”，依法行政，重点关注“三合一”群租房、小商铺、餐饮等场所燃气安全使用，对不符合供气条件的一律不得使用燃气，严控新增底层“住改商”小商铺使用燃气经营，严禁不具备条件的底层“住改商”小商铺使用燃气。要充分吸取近期周边城市燃气事故教训，居安思危、引以为戒、警钟长鸣，坚持安全保供和服务为民工作宗旨，着力消除城镇燃气安全隐患。

富皋万泰集团启动2022年“安全生产月”活动



近日，富皋万泰集团举办2022年“安全生产月”活动启动仪式暨有限空间救援演练现场观摩会。

活动现场，富皋万泰集团应急救援队伍根据要求开展有限空间应急救援演练，在落实疫情防控常态化措施的情况下，加强对一般事故的预防和突发状况的应急处置的能力，坚持“以人为本”的原则，坚持“生命红线观”，在最大程度上保障人民的生命安全，降低财产损失。

富皋万泰集团旨在通过开展“安全生产月”活动，进一步加强党和国家安全生产方针、政策、法律法规在全集团的宣传、贯彻和执行，提升第一责任人的守法履责水平，强化员工的安全意识和安全素养，从思想上重视安全，从源头上防范事故，从执行上杜绝隐患，牢牢守住安全生产的底线红线。

□融媒体记者马宁益

市民政局召开“安全生产月”动员部署暨安全宣讲培训会

本报讯（通讯员冒爱锋 杨兵 通讯员张亮亮）为深入开展“安全生产月”活动，强化安全发展理念，压实安全生产主体责任，近日，市民政局组织召开“安全生产月”动员部署暨安全宣讲培训会。

此次“安全生产月”活动包括主题宣讲、安全生产大检查、安全技能岗位大练兵、全员实战应急演练等内容。

会上，市民政局党组书记、局长丁山燕以“强化使命担当，落实主体责任，为党的二十大胜利召开创造良好安全环境”为题，开展了“领导干部说安全”第一讲。他指出，民政领域面临疫情防控、安全生产风险点多、专业化水平不高等严峻形势，存在安全生产保障机制建设不平衡、少数机构落实主体责任不到位、部分人员安全

生产意识薄弱等问题。他要求，全体干部职工要不断强化红线意识和底线思维，健全完善安全管理制度体系，严格落实安全生产主体责任，要深入开展养老等社会服务机构安全生产大检查，持续提升民政领域本质安全。

会议还以“携安法同行 与安全共存”为题进行了《安全生产法》宣传

贯彻讲解，介绍了安全生产的有关法律法规，结合案例解读了新的法律法规条文，并对安全生产管理工作要点、工作理念、原则和方法进行了深入讲解。

各镇（区、街道）民政工作负责人，各养老机构院长（法人或实际控制人）及安全员等在会上进行了集体宣誓。

石庄镇邹蔡村：“翘嘴花生”撬动大市场

本报讯（通讯员冒建国 周保如 融媒体记者季金纬）时下，正是夏收夏种时期，刚刚把油菜、小麦收割完，又迎来了夏种。此刻，石庄镇邹蔡村几乎所有的农民都在种一种原生态的传统产品——“翘嘴花生”。

说起“翘嘴花生”，村民张光领如数家珍，“翘嘴花生口味非常好，肉质细腻，炒熟以后香气袭人，吃后满口留香。炒熟后香、酥、脆、经常食用能强身健体，具有益肾滋补、补血安神之功效。”

“翘嘴花生”又名小子麻花生，一种原生态的土花生，头小尾大，花生皮呈粉红色，子粒饱满，荚果多为

2-4室，双仁果指数75%，3-4仁果指数25%，百果重175克，籽仁长椭圆，种皮浅红色，百仁重62克，含油率26.5%，蛋白质含量52.6%，生长期短。

翘嘴花生虽然与现在的新品种“花二八”花生相比产量稍低一些，价格也是现代新品种花生的几倍，但由于其口感和功效，不少城市居民专门过来采购。

邹蔡村两委在了解了“翘嘴花生”的销售市场后，号召村民大面积种植原生态传统花生，并与国内相关部门建立了产销一体化网络平台，确保广大村民农作物获得最佳经济效益。

市粮食储备有限公司：启动夏粮收购工作

本报讯（通讯员周林宏 范亚丽 融媒体记者蔡迎春）夏粮收购如火如荼，近日，市粮食储备有限公司全员出动，部署2022年夏粮收购工作，全力备战夏粮收购，确保粮食市场总体稳定。

为保障夏粮库容接纳能力，市粮食储备有限公司通过地方储备粮的轮换和竞价销售共计腾出仓容约2万吨。各收购库点提前做好收购资金准备，对收购设施设备提前进行检修，对粮食检验、称重仪器、设备等进行校验、检定，保障开秤收购需要。

在收购现场，市粮食储备有

限公司将收购粮食的品种、质量标准 and 价格张贴公示在醒目位置，适当延长收购时间，做到早开门、晚收秤，确保农户随到随收、应收尽收。为进一步助力农户抢收，市粮食储备有限公司烘干房的4台烘干机“马力全开”、24小时不停歇进行烘干作业，人员实行轮班制，人歇机不歇。同时，为落实疫情防控措施，市粮食储备有限公司积极推广预约收购、上门服务等方式，尽量减少收购现场人员聚集、排长队，做到疫情防控和粮食收购两不误。

市养老处多举措做好退休人员防范电信网络诈骗宣传活动

本报讯（通讯员陆鑫鑫 吴振宇 融媒体记者张亮亮）为进一步加强防范电信网络诈骗的宣传力度，提高广大退休人员反诈意识和防骗能力，保障幸福晚年，近日，市养老处针对退休人员组织开展了防范电信网络诈骗宣传活动。

此次宣讲活动走进如城街道西郊社区，邀请社区民警，通过以案说法、以案析法的方式进行现场授课，为社区退休人员详细讲解了电信诈骗惯用

手段、典型话术和防范策略，告诫他们做到不轻信、不透露、不汇款、不转账。一直以来，市养老处通过如皋退管QQ平台，推送身边的电信网络诈骗警示案例，提醒广大退休人员在生活中保持高度警惕，遇到相似情况要“擦亮慧眼，小心有诈”。市养老处还依托基层服务机构，对前来办事的群众分发了《反诈三折页宣传》以及《防范诈骗告知书》，帮助群众提高识诈防骗意识，捂好自己的“钱袋子”。



讲文明·树新风
JIANG WEN MING SHU XIN FENG

崇俭尚德 倡文明 移风易俗 树新风